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 ICTاقتصاد مهندسی در 

 

 

 التـاظ ػلن هزتْط تَ تزرطی چگًْگی تْلیع ، تْسیغ ّ هـزف کالا ُا ّ ُوچٌیي ػلن هزتْط تَ تزرطی :علن اقتػاد  

 .ًتایح ایٌگًَْ فؼالیت ُاطت 

 .ًیاس تَ ػٌْاى هثٌای رفتار التـاظی اطت  -

 .ظر التـاظ ًیاسُای خاهؼَ را کالا ًاهٌع  -

 :اًْاع کالا 

 هداًی -1

 التـاظی  -2

 هاظی یا غیز هاظی - 2-1

 هـزفی طزهایَ ای - 2-2

 تاظّام تی ظّام- 2-3

 هکول خاًؼیي- 2-4

 کالاُایی کَ ظر رًّع تْلیع تَ کار تزظٍ هی ػًْع ّ تَ ؿْرت غیز هظتمین تَ هـزف هی رطٌع :کالاُای سزهایَ ای 

 .هاًٌع هاػی آلات ظر یک ضظ تْلیع 

 ......... کالاُایی کَ تَ هْاسات ُن هـزف هی ػًْع هثل چایی ّ لٌع :کالاُای هکول 

 کالاُایی کَ تزاطاص تْلیع پزظاضت هـزف ضْظ هی تْاًع تغییز کٌع هاًٌع خایگشیٌی گْػی طفیع تا :کالاُای جاًطیي 

 .لزهش

 :عْاهل تْلیذ در اقتػاد هٌِذسی 

 کار -1

 عثیؼت -2

 طزهایَ -3

 هعیزیت ظر التـاظ ًْیي -4

 :ّیژگی ُای تاسار در علن اقتػاد 

 .هکاًی اطت کَ ضزیعاراى ّ فزّػٌعگاى تَ هثاظلَ کالا هی پزظاسًع  -1

 .هکاًی اطت کَ ظر آى هثاظلَ کالا ؿْرت هی گیزظ  -2

 .ًوی ػْظ تاسار تَ هکاى ضاؿی اتلاق  -3
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 :اًْاع تاسار 

 تماضا کٌٌعٍ
 ػزضَ کٌٌعٍ

 تی ػوار چٌع 1

 اًسـار فزّع اًسـار هسعّظ تَ فزّع اًسـار کاهل 1

خْاهغ  )چٌع لغثی فزّع  چٌع لغثی کاهل اًسـار هسعّظ تَ ضزیع چٌع
 (ؿٌؼتی 

 رلاتت کاهل چٌع لغثی ضزیع اًسـار ضزیع تی ػوار

 

 

 هٌسٌی ای اطت کَ هدوْػَ ُای هطتلف ظّ کالا را کَ یک کؼْر هی تْاًع تَ عْر زعاکثز تا :هٌحٌی اهکاًات تْلیذ 

 .اطتفاظٍ اس ػْاهل ّ هٌاتغ تْلیعی هْخْظ تْلیع ًوایع را ًؼاى هی ظُع 

 :هعیار سٌجص ارسش یک کالا 

 تز اطاص ُشیٌَ  -1

 (خْاهغ ؿٌؼتی  )تزاطاص کار  -2

 (خْاهغ ؿٌؼتی  )هیشاى رضایتوٌعی یک کالا تزای هـزف کٌٌعٍ : تزاطاص هغلْتیت  -3

 .ظر خْاهغ ؿٌؼتی هؼیار ارسع ُشیٌَ هغلْب اطت 

 :هسایل اساسی علن اقتػاد 

 چَ کالایی ّ تَ چَ همعار تایع تْلیع ػْظ ؟ -1

 کالا چگًَْ تایع تْلیع ػْظ ؟ -2

 کالا تایع تزای چَ افزاظی تْلیع ػْظ ؟ -3

 :هفاُین اساسی علن اقتػاد 

 تَ تکٌیک ُای همایظَ ّ تـوین گیزی ّ اًتطاب اس هیاى راٍ زل ُا تزاطاص ػزایظ هغلْب :تحلیل اقتػادی پزّژٍ  -1

 .پْلی یا التـاظی گفتَ هی ػْظ 

 ظطتَ ای اس هزازل هزتْط تَ ُن هی تاػٌع کَ ًتایح اؿلی عزذ ّ هعیزیت را تزرطی کزظٍ ّ :سیستن ُای تحلیلی  -2

 .چگًْگی ُوکاری افزاظ طزهایَ ّ هْارظ اّلیَ را تزای رطیعى تَ اُعاف تشرگتز هؼطؾ هی کٌع 

 .ُزچَ تکٌْلْژی ظر ؿٌؼتی تَ رّس تاػع اهکاى تـوین گیزی ّ تسلیل التـاظی پزّژش ططتتز ضْاُع تْظ 

 .اّلیي گام ظر تسلیل التـاظی پزّژٍ ػٌاطایی هْضْع لاتل تزرطی اطت 

 :پٌج هحْر اغلی یک سیستن تحلیلی 

 ػزذ اُعاف  -1

 فزهْل تٌعی هؼیار ُا -2

 ارایَ راٍ زل -3

 ارسیاتی راٍ زل -4

 اًتطاب راٍ زل -5
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 :دّ ّظیفَ هِن در جِت یافتي راٍ حل ُای هوکي 

 ػزذ تفاّت راُسل ُا تَ عْر ػولی -1

 ػزذ اضتلافات چؼن گیز ظر تفاّت راٍ زل ُا تزای ُز رظٍ ضاؽ -2

 :تَ ػٌْاى هثال راٍ زل ُای ارایَ ػعٍ خِت هؼکل ػلْغی فضای کارضاًَ ػثارتٌع اس 

 فضای طیظتن را تیؼتز کٌین  -1

 هکاًی خعیع را خِت راٍ اًعاسی طیظتن اخارٍ کٌین -2

 ضظ تْلیع را کاُغ ظُین -3

 تاسطاسی فضای هْخْظ  -4

 .ارسیاتی ُا تیؼتز هثتٌی تز گذػتَ اطت . هؼکلتزیي تطغ یک تسلیل التـاظی ارسیاتی کویت ُای هزتثظ تا آیٌعٍ هی تاػع 

 . اتشار تـوین گیزی تزای اًتطاب التـاظی تزیي پزّژٍ اطت :اقتػاد هٌِذسی 

 

 :ًکات هِن در تحلیل پزّژٍ 

هسعّظ  )کلیَ پزّژٍ ُا تا تْخَ تَ هسعّظ تْظى طزهایَ هؼطؾ هی ػْظ ّ اعلاػات هْرظ ًیاس خوغ آّری هی گزظظ  -1

 (تْظى هٌاتغ 

اًتطاب التـاظی تزیي  )اعلاػات هْرظ تدشیَ ّ تسلیل لزار هی گیزظ ّ التـاظی تزیي پزّژٍ ػٌاطایی هی ػْظ  -2

 ((طْظآّرتزیي یا کن ُشیٌَ تزیي پزّژٍ  )پزّژٍ 

فزآیٌعی کَ ظاظٍ ُا ّ اعلاػات را هْرظ ارسیاتی .  تـوین ػثارتظت اس ًتیدَ ّ پایاى یک فزآیٌع :تػوین ّ تػوین گیزی 

 .لزار هی ظُع ّ اس تزکیة هٌاطة آًِا تَ اطتزاتژی هْرظ ًظز ّ تِتزیي راٍ زل تزطع تـوین گیزی ًاهیعٍ هی ػْظ 

هؼاظلَ .  ُعف یک تـوین را هتغیز ّاتظتَ ّ طایز هتغیزُای هْلز ظر طیظتن را هتغیزُای هظتمل هی ًاهین :هعادلَ تػوین 

 : ظرخَ رطیعى تَ ُعف طیظتن اطت Eفزآیٌع تـوین تَ ؿْرت سیز تیاى هی ػْظ کَ ظر آى 

E=f(x,y) 

X ّ هتغیز لاتل کٌتزل y هغیز غیز لاتل کٌتزل اطت . 

 :اًْاع تػوین گیزی 

ایي هعل ُا را هؼوْلا هی تْاى تَ .  ظر ایي زالت هتغیز غیز لاتل کٌتزل ًعارین :تػوین گیزی در ضزایط اطویٌاى  -1

هاًٌع هعل تزًاهَ ریشی ضغی ، هعل تزًاهَ ریشی آرهاًی ، هعل . ؿْرت یک فزم ریاضی هؼطؾ ّ اطتْار ظرآّرظ 

 NPV ، IRR. تسلیلی ًمغَ طز تَ طز ّ تزًاهَ ریشی ؿفز ّ یک 

 ظر ػزایظ ػعم اعویٌاى ها تا هتغیزُای غیز لاتل کٌتزل ظر تسلیل طیظتن :تػوین گیزی در ضزایط عذم اطویٌاى  -2

زال اگز اعلاػاتی اس گذػتَ هْخْظ تاػع آى هعل یک هعل تـوین گیزی ظر ػزایظ ریظک ظار ًاهیعٍ . هْاخَ ُظتین 

هی ػْظ کَ اس رّػِایی تزای زل ایي هعل اس خولَ هعل اهیع ریاضی ، هعل ظرضت تـوین ّ هعل تزًاهَ ریشی 

اها اگز ظر هعل ُایی کَ ظارای هتغیزُای غیز لاتل کٌتزل تاػٌع اعلاػاتی اس گذػتَ . ظیٌاهیک هی تْاى اطتفاظٍ ًوْظ 

 .هْخْظ هثاػع اس هعل هاتزیض تـوین گیزی هی تْاى اطتفاظٍ ًوْظ 

 ایي تـوین گیزی هزتْط تَ سهاًی اطت کَ تزای تـوین گیزًعٍ اطتزاتژی ُای :تػوین گیزی در ضزایط تعارؼ  -3

اس تیْری تاسی ُا هی تْاى تَ ًام هعلی کَ ظر ایي رّع . رلیة یا رلثا خایگشیي هتغیزُای غیز لاتل کٌتزل هی ػْظ 

 .هْرظ اطتفاظٍ لزار هی گیزظ هی تْاى ًام تزظ 
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 :اغْل پایَ ای در اقتػاد هٌِذسی 

 . ُشیٌَ اطتفاظٍ اس طزهایَ اطت :تِزٍ 

 ظرؿع هٌفؼت زاؿل اس پْل تَ کار گزفتَ ػعٍ کَ هؼوْلا تَ ؿْرت طالاًَ اػوال :ًزخ تِزٍ یا ًزخ رضذ سزهایَ 

 .ُز چَ هیشاى ًزش تِزٍ تیؼتز تاػع ُشیٌَ تیؼتزی خِت ًگِعاری طزهایَ ؿزف ػعٍ لذا ًزش تِزٍ تیؼتز اطت . هی ػْظ 

ظر طال لزف ًوایع ّ ػلالوٌع تاػع تا الظاط هاُیاًَ  % 5/8 ّازع پلی را تا ًزش تِزٍ 30000تَ ػٌْاى هثال اگز ػطـی هثلغ 

 لزف را 

 .پزظاضت کٌع عثك خعّل سیز هیشاى تِزٍ تز اطاص طالِای هتفاّت افشایغ هی یاتع 

 

 هعت تاسپزظاضت تز زظة طال لظظ هاُیاًَ کل تِزٍ پزظاضتی

23.19 295.5 15 

32.52 260.5 20 

42.525 241.75 25 

53.069 230.75 30 

 

 :رّش هحاسثَ هقذار تِزٍ 

(هقذار اغل ّ فزع هثلغ تاسپزداختی  ) –سزهایَ اّلیَ  = (ُشیٌَ تِزٍ  )هقذار تِزٍ   

 اس اؿْل اطاطی التـاظ هٌِعطی اطت ّ کلیَ تکٌیک ُای هْخْظ ظر هثٌای ارسع سهاًی پْل تٌا ًِاظٍ :ارسش سهاًی پْل 

 .ػعٍ اطت 

 :رّش تذست آّردى ًزخ تِزٍ 

𝑖   ًزش تِزٍ طالیاًَ =  
همعار اؿل ّ فزع طزهایَ گذاری − همعاراّلیَ طزهایَ اّلیَ

همعار طزهایَ 
 ∗ 100 

 000،106 ّازع پْلی را اّل ضزظاظ ظر تاًکی پض اًعاس هی کٌع ّ یک طال تؼع ظر ُواى تاریص 000،100ػشکتی هثلغ : هثال 

 ّازع پْلی اس تاًک ظریافت هی کٌع همعار تِزٍ ّ ًزش تِزٍ را زظاب کٌیع ؟

همعار تِزٍ = 106000 − 100000 = 6000 

ًزش تِزٍ طالیاًَ =  
106000 − 100000

100000
 ∗ 100 = 6% 

همعار تِزٍ ّ هثلغی کَ . لزؽ ًوایع % 5 ّازع پْلی را تزای یک طال تا ًزش تِزٍ 000،200ػزکتی لـع ظارظ هثلغ : هثال 

 چمعر اطت ؟ (اؿل ّ فزع پْل  )ػزکت پض اس یک طال تَ تاًک پزظاضت ضْاُع کزظ 

همعار تِزٍ = 200000 ∗ 0.05 = 10000 

همعار اؿل ّ فزع پْل = 200000 + 10000 = 210000 

 

www.Jozve.org



5 
 

ّ فزع پْل همعار اؿل  = همعار طزهایَ اّلیَ ∗   1 +    ًزش تِزٍ

𝑭 = 𝑷   𝟏 + 𝒊   

𝑭 = 𝑷   𝟏 + 𝒏𝒊   

ًزش  )لزف هی گیزین چمعر تایع پض تعُین % 10 هاٍ تا ًزش تِزٍ 2 تْهاى تزای پزظاضت ػِزیَ تَ هعت 000،100: هثال 

 ؟ (تِزٍ طالاًَ اطت 

𝐹 = 100000 ∗   1 + 0.1 ∗
2

12
 = 101666.66 

 

+ اؿل  ) اگز ّام گیزًعٍ تِزٍ را ظر پایاى ُز یک اس ظّرٍ ُا پزظاضت ًکٌع ّ تِزٍ تَ زظاب همعار کل تعُی :تِزٍ هزکة 

 :گذاػتَ ػْظ ایي ًْع تِزٍ را تِزٍ هزکة هی ًاهٌع ّ اس هؼاظلَ سیز اؿل ّ فزع پْل هساطثَ هی ػْظ  (تِزٍ 

𝑭 = 𝑷  𝟏 + 𝒊 𝒏 

 طالَ تاس پزظاضت کٌین اؿل ّ فزع پْل 4لزف هی گیزین اگز تطْاُین ایي ّام را % 24 تْهاى تا ًزش تِزٍ 000،100: هثال 

 را تَ ظّ رّع تِزٍ طاظٍ ّ هزکة هساطثَ کٌیع ؟

 :تِزٍ طاظٍ 

𝐹 = 100000 1 + 0.24 ∗ 4 = 196000 

 :تِزٍ هزکة 

𝐹 = 100000 1 + 0.24 4 = 236241 

 اگش ظر هساطثَ ًزش تِزٍ طالیاًَ ارسع سهاًی پْل ظر ًظز گزفتَ ًؼْظ تَ ایي ًْع ًزش تِزٍ ، ًزش :تِزٍ اسوی ّ هْثز 

تِزٍ اطوی گفتَ هی ػْظ ّ اها اگش ظر هساطثَ ًزش تِزٍ ها تَ تسث ارسع سهاًی پْل تْخَ کٌین ًزش تِزٍ زاؿلَ را ًزش تِزٍ 

 .هْثز گْیین 

هساطثَ ػعٍ ّ ها تطْاُین ًزش تِزٍ را تَ ؿْرت طالیاًَ ّ تَ رّع  % 2 هاَُ ، 3تَ ػٌْاى هثال اگز ًزش تِزٍ تَ ؿْرت 

 :اطوی هساطثَ کٌین تَ رّع سیز ػول هی کٌین 

8 = % 4 * 0.02  

% 2 تْهاى لزف هی گیزین ّ اس ها ضْاطتَ هی ػْظ کَ تِزٍ را تَ ؿْرت فـلی هزکة کٌین ّ تزای ُز فـل 200: هثال 

 ًزش تِزٍ ظر ًظز تگیزین همعار اؿل ّ فزع پْل تاسپزظاضتی را تَ ظّ رّع تِزٍ اطوی ّ هْثز هساطثَ کٌیع ؟

 :رّع هْثز 

𝐹  طَ هاَُ اّل  = 200 + 200 ∗ 0.02 = 204 

𝐹  طَ هاَُ ظّم  = 204 + 204 ∗ 0.02 = 208.08 

𝐹  طَ هاَُ طْم  = 208.08 + 208.08 ∗ 0.02 = 212.24 

𝐹  چِارم َ =  طَ هاُ 212.24 + 212.24 ∗ 0.02 = 216.48 
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 :رّع اطوی 

0.02 ∗ 4 = 0.08 

𝐹 = 200 + 200 ∗ 0.08 = 216 

اضتلاف ظر ًزش تِزٍ = 216.48 − 216 = 0.48 

 

 

 

طالیاًَ کَ تَ ؿْرت هاُاًَ ّ ػغ هاَُ هزکة ػْظ چمعر تایع % 18 تْهاى لزف هی گیزین ّ تا ًزش تِزٍ اطوی 1000: هثال 

 تاس پزظاضت کٌین ؟

𝐹 هاُاًَ = 1000  1 + 0.18 ∗
1

12
 

12

= 1195.62 

𝐹 ػغ هاَُ = 1000  1 + 0.18 ∗
1

2
 

2

= 1188.1 

 

  : راتطَ هیاى ًزخ تِزٍ هْثز سالیاًَ ّ ًزخ تِزٍ اسوی

𝒊𝒆𝒇𝒇 =  𝟏 +
𝒓

𝒎
 
𝒎

− 𝟏 

m :  تؼعاظ ظّرٍ ُایی کَ لزار اطت تِزٍ پزظاضت ػْظ. 

r : ًزش تِزٍ اطوی 

اطوی تاػع ًزش تِزٍ هْثز را ظر زالتی کَ ظّ تار ظر طال تِزٍ پزظاضت ػْظ را هساطثَ % 18اگز ًزش تِزٍ طالیاًَ : هثال 

 کٌیع ؟

ieff =  1 +
0.18

2
 

2

− 1 = 18.8 % 

 ارسع سهاًی پْل ّ ًزش تِزٍ تا یکعیگز اؿل تؼاظل را تَ ّخْظ هی آّرًع ّ آى ػثارتظت اس تظاّی ارسع :اغل تعادل 

 .هماظیز پْلی ظر سهاًِای هطتلف اس ًظز التـاظی 

.  ّازع پْلی ظر طال آیٌعٍ ظر ُویي رّس اطت106 ّازع پْلی رّس ، هؼاظل 100ظر طال هٌظْر ػْظ % 6اگز ًزش تِزٍ : هثال 

 : ّازع پْلی ظر طال گذػتَ هغاتك هساطثات سیز اطت 100 ّازع پْلی ظر طال آیٌعٍ هؼاظل 106ایي خولَ هؼاظل آى اطت کَ 

ارسع گذػتَ =  
100

106
= 94.34 
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  ( ROR:Rate of Return )ًزخ تاسگطت سزهایَ 

𝑹𝑶𝑹 =
همعار اؿل ّ فزع پْل − همعاراّلیَ طزهایَ اّلیَ

همعار طزهایَ 
∗ 𝟏𝟎𝟎 

 یک طزهایَ گذاری سهاًی هی تْاًع طْظظٍ تلمی ػْظ کَ طزهایَ گذاراى اًتظار ظریافت اؿل ّ فزع پْل تیؼتزی را :ًکتَ 

 ًوایغ هی ظُین اها طزهایَ گذاری ظر RORاس ایي پض طْظظُی ظر پزّژٍ ُا را تا ًزش . خِت طزهایَ گذاری ظاػتَ تاػٌع 

 .تاًکِا ّ هْطظات هالی اػتثاری را تا ًزش تِزٍ ًوایغ هی ظُین 

 طزهایَ گذار ظر خظتدْی ًزش هٌاطثی تزای طزهایَ گذاری اطت ایي ًزش زعالل  ( :MARR )حذاقل ًزخ جذب کٌٌذٍ 

 .زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ تزای افزاظ ظر پزّژٍ ُای هطتلف هتفاّت اطت . اس ًزش تِزٍ تاًک تیؼتز اطت 

 

 

 :پاراهتزُای هِن در یک فزآیٌذ هالی 

  (P )ارسع فؼلی پْل  -1

  (F )ارسع آتی پْل  -2

  (A )ُشیٌَ یا ظرآهع هظاّی یکٌْاضت ظر پایاى ُز ظّرٍ  -3

  (n )تؼعاظ ظّرٍ  -4

  (i )ًزش تِزٍ یا ًزش تاسگؼت طزهایَ  -5

 تزای کوک تَ ػٌاطایی ّ ثثت اثزات  ( :CF : Cash Flow )هذل ساسی یا تزسین ًوْدار جزیاى ًقذی 

التـاظی طزهایَ گذاری ُای هطتلف هوکي اطت اس یک اتشار تزطیوی تزای ظریافت ُا ّ پزظاضتِای ُز پزّژٍ اطتفاظٍ کزظ ایي 

 .اتشار تـیف کٌٌعٍ ًوْظار خزیاى ًمعی ًام ظارظ 

 :چگًْگی تثذیل اطلاعات پْلی تَ ًوْدار جزیاى ًقذی 

 .هسْر افمی را کَ ًوایٌعٍ عواى اطت تز هثٌای اعلاػات هظیلَ ظرخَ تٌعی هی کٌین  -1

ظریافت ُایی کَ هٌدز تَ تزّس ظرآهع هی ػْظ را ظر عْل ظّرٍ سهاًی تا یک تزظار رظ تَ تالا ّ ظر هسل ّلْع آى  -2

 .رطن هی کٌین 

 .ظر هْرظ پزظاضت ُا ظر عْل ظّرٍ سهاًی تا فلؼی تَ طوت پاییي ُشیٌَ ُا یا پزظاضتِا را ًوایغ هی ظُین  -3

 .هؼوْلا عْل تزظار هتٌاطة تا همعار ُشیٌَ یا ظرآهع تزطین هی ػْظ  -4
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ًوْظار فزآیٌع هالی ایي هظیلَ را . ظر تاًکی پض اًعاس ًوْظٍ این % 7 ّازع پْلی را ظر تاًکی تا ًزش تِزٍ 000،200هثلغ : هثال 

 تؼع اس چِار طال تزطین کٌیع ؟

 

 

                                                                 000،256 

 

 

 

 

                               4   0 

 

                                                                                000،200 

 :هعزفی ّ کارتزد فاکتْرُا 

 ُز پعیعٍ ای کَ تا ًزش رػع ثاتت افشایغ یاتع اس راتغَ سیز تثؼیت هی  :(ارسش فعلی ّ آتی  ) P ّ Fراتطَ هیاى  -1

 :کٌع

F1 = 𝑃 + 𝑃𝑖   ,    𝐹2 = 𝑃 1 + 𝑖 2  

𝑭𝒏 = 𝑷 𝟏 + 𝒊 𝒏    =>     𝑃 =
𝑭𝒏

 𝟏 + 𝒊 𝒏
 

1): فاکتْر یکثار پزظاضت  + i)𝑛 فاکتْر ارسع فؼلی یکثار پزظاضت ّ   :
1

(1+i)n  

  :(ارسش فعلی ّ قسط  ) P ّ Aراتطَ هیاى  -2

𝑃 =
𝐴

1 + 𝑖
+

𝐴

 1 + 𝑖 2
+

𝐴

 1 + 𝑖 3
+ ⋯ = 𝐴 

1

1 + 𝑖
+

1

 1 + 𝑖 2
+

1

 1 + 𝑖 3
+ ⋯  

𝑃 = 𝐴

 
1

1+𝑖
 1 −

1

 1+𝑖 𝑛
  

1 −
1

1+𝑖

 

𝑷 = 𝑨 
 𝟏 + 𝒊 𝒏 − 𝟏

𝒊 𝟏 + 𝒊 𝒏
     =>      𝐴 = 𝑃  

𝒊 𝟏 + 𝒊 𝒏

 𝟏 + 𝒊 𝒏 − 𝟏
  

 

: فاکتْر تاسیافت طزهایَ 
𝑖 1+𝑖 𝑛

 1+𝑖 𝑛−1
:  ّ فاکتْر ارسع فؼلی طزی یکٌْاضت 

 1+𝑖 𝑛−1

𝑖 1+𝑖 𝑛
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  :(ارسش آتی ّ قسط  ) F ّ Aراتطَ هیاى  -3

𝐴 = 𝑃  
𝑖 1 + 𝑖 𝑛

 1 + 𝑖 𝑛 − 1
 =

𝐹

 1 + 𝑖 𝑛
 

𝑖 1 + 𝑖 𝑛

 1 + 𝑖 𝑛 − 1
  

𝑨 = 𝑭  
𝒊

 𝟏 + 𝒊 𝒏 − 𝟏
     =>   𝐹 = 𝐴  

 𝟏 + 𝒊 𝒏 − 𝟏

𝒊
  

 

: فاکتْر ّخٍْ اطتِلاکی 
𝑖

 1+𝑖 𝑛−1
:  ّ فاکتْر پزظاضت ُای هظاّی هزکة 

 1+𝑖 𝑛−1

𝑖
  

اؿل ّ فزع پْل را ظر پایاى طال چِارم تا .  ریال را ظر تاًکی طزهایَ گذاری کزظٍ اطت 000،000،10ػطـی هثلغ : هثال 

 اطت را هساطثَ ّ ًوْظار فزآیٌع هالی را رطن کٌیع ؟% 10تْخَ تَ ایٌکَ ًزش تِزٍ 

𝐹 = 10000000 1 + 0.1 4 = 14641000  

                                                       14641000 

 

 

 

 

                               4   0 

 

                                                                       10000000 

تاػع % 10 ّازع پْلی را تا پایاى چِار طال تعطت هی آّرظ ظر ؿْرتی کَ ًزش تِزٍ 000،500ػطـی ظر پایاى طال : هثال 

 ارسع فؼلی ایي هثالغ چمعر تْظٍ اطت ؟

𝑃 = 500000  
 1 + 0.1 4 − 1

0.1 1 + 0.1 4
 = 1585000 

 

 

ظر تاًک طپزظٍ گذاری کزظٍ اطت ارسع آتی % 8 طال تا ًزش تِزٍ 3 ّازع پْلی را تزای هعت 000،100ػطـی هثلغ : هثال 

 ایي هثالغ را تزاطاص ُز یک اس زالات هظتمل سیز هساطثَ کٌیع ؟

 تاًک طْظ را طالاًَ هساطثَ کٌع ؟ (    الف 

 تاًک طْظ را ػغ هاَُ هساطثَ کٌع ؟ (    ب 

 تاًک طْظ را هاُاًَ هساطثَ کٌع ؟ (    ج 
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𝐹      (الف  = 100000(1 + 0.08)3 = 126000 

𝐹      (ب  = 100000(1 + 0.04)6 = 126500 

𝐹     (ج  = 100000(1 + 0.006)36 = 127125 

اطت ّاریش % 12 ّازع پْلی را ظر زظاب پض اًعاس کَ ًزش طْظ طالاًَ آى 000،200 طال هثلغ 5ػطـی تزای هعت : هثال 

 هی ًوایع ظر پایاى طال پٌدن خوؼا چَ هثلغی ظر ایي زظاب ّخْظ ضْاُع ظاػت ؟

𝐹 = 200000  
 1 + 0.12 5 − 1

0.12
 = 1270569 

 ّ ظر پایاى طال چِارم 000،50 ، پایاى طال طْم 000،30 ، ظر پایاى طال ظّم 000،20ػطـی ظر پایاى طال ظّم : هثال 

ظر پایاى طال چِارم ظر زظاب ایي ػطؾ چمعر . طالاًَ اطت ّاریشی هی ًوایع % 20 ظر زظاتی کَ ًزش تِزٍ آى 000،60

 پْل ّخْظ ضْاُع ظاػت ؟

𝐹: طال اّل  = 20000 ∗  1 + 0.2 3 = 34560 

𝐹: طال ظّم  = 30000 ∗  1 + 0.2 2 = 43200 

𝐹: طال طْم  = 50000 ∗  1 + 0.2 1 = 60000 

𝐹: طال چِارم  = 60000 ∗  1 + 0.2 0 = 60000 

𝐹: پایاى طال چِارم  = 34560 + 43200 + 60000 + 60000 = 197760 

 ، طال ظّم 000،80 ظر پزّژٍ ای طزهایَ کٌع ػْایع زاؿل اس پزّژٍ ظر طال اّل 000،210ػطـی لـع ظارظ هثلغ : هثال 

تاػع آیا ایي فزظ تایع طزهایَ گذاری را % 18ظر ؿْرتی کَ ًزش تِزٍ .  ّازع پْلی اطت 000،110 ّ طال طْم 000،100

 ؿْرت ظُع یا ضیز ؟

𝑃: طال اّل  =
80000

(1+0.18)1 = 67800 

𝑃: طال ظّم  =
100000

(1+0.18)2 = 71800 

𝑃: طال طْم  =
110000

(1+0.18)3 = 66950 

𝑃: پایاى طال طْم  = 67800 + 71800 + 66950 =  ًثایع طزهایَ گذاری کٌع    =<   206550

 

 

 ُواًغْر کَ ظر هثازث گذػتَ یک طزی فاکتْر خِت تعطت آّرظى هدِْلات هالی هؼزفی ًوْظین هی :جذّل فاکتزُا 

فزم . تْاًین تَ خای هساطثَ ایي فاکتْرُا هماظیز آًِا را اس ظرّى خعاّل اطتاًعارظ ػعٍ ای تَ ًام خعّل فاکتْرُا اطتطزاج ًوْظ 

 :کلی اطتفاظٍ اس ایي فاکتْرُا تَ ػزذ سیز اطت 

𝑥 = 𝑦 𝑥𝐼𝑦 , 𝑖% , 𝑛  

x :      هتغیز هدِْلy : هتغیز هؼلْم 
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 ّازع پْلی تَ ػٌْاى اؿل ّ فزع پْل تپزظاسًع اکٌْى چَ همعار پْل ظر اى 000،50 طال 7اگش ظر یک عزذ تؼع اس : هثال 

 ظر طال فزف ػْظ ؟% 7زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ . عزذ طزهایَ گذاری هی کٌین 

𝑃 = 𝐹 𝑃𝐼𝐹, 𝑖% , 𝑛 = 50000 ∗  0.6228 = 31140 

 ظر ؿْرت ّخْظ ًعاػتي همعار ًزش تِزٍ ظر خعاّل ّ یا تؼعاظ ظّرٍ ُا تا اطتفاظٍ اس ًزش تِزٍ یا تؼعاظ :درّى یاتی خطی 

 .ظّرٍ لثل ّ تؼع همعار فاکتْر هْرظ ًظز را پیعا هی کٌین 

 همعار فاکتْر سیز را تا تْخَ تَ هؼلْهات ظاظٍ ػعٍ تیاتیع ؟: هثال 

 𝐴𝐼𝑃 , 7.3 % , 10  =? 

 𝐴𝐼𝑃 , 7% , 10  = 0.14238    ,     𝐴𝐼𝑃 , 8% , 10 = 0.14908 

 

 

7.3 − 7

𝑋 − 0.14238
=

8 − 7

0.14908 − 0.14238
 

𝑋 − 0.14238 =  0.14908 − 0.14238 ∗  
7.3 − 7

8 − 7
 = 0.0021   => 𝑋 = 0.14238 + 0.0021

= 0.14439 

 همعار فاکتْر سیز را تا تْخَ تَ هؼلْهات ظاظٍ ػعٍ تیاتیع ؟: هثال 

 𝑃𝐼𝐹 , 4% , 48  =? 

 𝑃𝐼𝐹 , 4% , 45 % = 0.1712    ,    𝑃𝐼𝐹 , 4% , 50% = 0.1407 

 

 

 

48 − 45

0.1712 − 𝑋
=

50 − 45

0.1712 − 0.1407
 

0.1712 − 𝑋 =  0.1712 − 0.1407 ∗  
48 − 45

50 − 45
 = 0.0183  => 𝑋 = 0.1712 − 0.0183 = 0.1529 

 

 . ظر ؿْرتی کَ ًزش تِزٍ ّ تؼعاظ ظّرٍ ظر خعاّل ًثاػع اس ظّ ظرّى یاتی ضغی اطتفاظٍ هی کٌین :ًکتَ 

 

 

 

0.14238 7% 

X 7.3% 

0.14908 8% 

0.1712 45%  

X 48%  

0.1407 50%  
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, 𝑃𝐼𝐴)همعار فاکتْر : هثال  13% ,   را تیاتیع ؟(45

 

N=45 N=40 I 

8.2825 8.2438 12%  

X45 X40 13%  

6.6543 6.6428 15%  

 

13 − 12

8.2438 − 𝑥40
=

15 − 12

8.2438 − 6.6428
 

8.2438 − 𝑥40 =  8.2438 − 6.6428 ∗  
13 − 12

15 − 12
 = 0.5340  => 𝑥40 = 7.7098 

13 − 12

8.2825 − 𝑥45
=

15 − 12

8.2825 − 6.6543
 

8.2825 − 𝑥45 =  8.2825 − 6.6543 ∗  
13 − 12

15 − 12
 = 0.5427 =>   𝑥45 = 7.7398 

PIA N 

7.7098 40 

X 42 

7.7398 45 

 

42 − 40

45 − 40
=

𝑥 − 7.7098

7.7398 − 7.7098
 

𝑥 − 7.7098 =  7.7398 − 7.7098 ∗  
45 − 40

42 − 40
 = 0.012  => 𝑥 = 7.7218 

ًسٍْ طزهایَ گذاری تعیي تزتیة اطت کَ ػزکت ظر زال . ػزکتی لـع ظارظ ظر یک پزّژٍ تْلیعی طزهایَ گذاری ًوایع : هثال 

اّلا ًزش تاسگؼت طزهایَ .  ّازع پْلی ظریافت هی کٌع 000،500 طال هثلغ 5 ّازع پْلی هی پزظاسظ ّ تؼع اس 000،300زاضز 

 (ROR )  ٍرا تَ ػٌْاى ًزش تاسگؼت تَ ػزکت تپزظاسظ % 7تزای ػزکت چمعر ضْاُع تْظ ثاًیا اگز تاًکی زاضز ػْظ ًزش تِز

 تَ ػزعی کَ ػزکت تَ ُواى ًسْ طزهایَ گذاری ظر تاًک را اًدام ظُع آیا تِتز ًیظت کَ ػزکت ظر تاًک طزهایَ گذاری کٌع ؟

𝑃 = 𝐹 𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 5  =>   300000 = 500000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 5  =>  𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 5 = 0.6 

PIF I 

0.6209 10% 

0.6 X 

0.5674 12% 

 

𝑋 − 10

0.6209 − 0.6
=

12 − 10

0.6209 − 0.5674
 

𝑋 − 10 =  0.6209 − 0.6 ∗  
0.6209 − 0.5674

12 − 10
 = 0.7813 => 𝑋 = 10.7813 
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 پزّژٍ فْق تیؼتز اس ًزش تِزٍ تاًک اطت لذا هٌغمی اطت ظر پزّژٍ طزهایَ گذاری RORتا تْخَ تَ ظاظٍ ُای تعطت آهعٍ 

 .ؿْرت گیزظ 

 طال تَ تؼع 3 ّازع پْلی را ًمعا هی پزظاسظ ّ لزار اطت اس 000،50. ػزکتی یک هاػیي کؼاّرسی ضزیعاری هی ًوایع : هثال 

ظر طال فزف ػْظ ارسع فؼلی % 8 ّازع پْلی تپزظاسظ اگز زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ ػزکت 000،5 طال ُوَ طالَ 6تَ هعت 

 هاػیي کؼاّرسی را تیاتیع ؟

ًمعا = 𝑃1     ّ     ارسع اطماط =  P2   ّ     ارسع فؼلی هزکة =  P𝑇 

𝑃2 = 5000 ∗  𝑃𝐼𝐴, 8%, 6 ∗  𝑃𝐼𝐹, 8%, 2 = 19816 

𝑃𝑇 = 50000 + 19816 = 69816 

 :حالتِای هخػْظ یک فزآیٌذ هالی 

 (تـاػع ػعظی  )ػیة یکٌْاضت  -1

 (تـاػع ٌُعطی  )ٌُعطی  -2

 چٌاچَ یک فزآیٌع هالی کَ ػاهل ُشیٌَ یا ظرآهع ظر ُز ظّرٍ اطت تَ عْر یکٌْاضت کاُغ یا افشایغ یاتع :ضیة یکٌْاخت 

 .زالت ػیة یکٌْاضت را تَ ّخْظ هی آّرظ تَ ػثارت ظیگز ظرآهعُا یا ُشیٌَ ُا تَ هیشاى ثاتتی کاُغ یا افشایغ هی یاتع 

  :G ّ Pراتطَ هیاى 

𝑃 = 𝐺 𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 2 + 2𝐺 𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 3 + ⋯+  𝑛 − 1 𝐺 𝑃𝐼𝐹, 𝑖%,𝑛 

= 𝐺  𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 2 + 2 𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 3 + ⋯+  𝑛 − 1  𝑃𝐼𝐹, 𝑖%,𝑛   

𝑃 = 𝐺  
1

 1 + 𝑖 2
+

2

 1 + 𝑖 3
+ ⋯+

𝑛 − 1

 1 + 𝑖 𝑛
 الف              

 : ظر عزفیي خولَ الف ظارین (i+1)تا ضزب کزظى 

𝑃 1 + 𝑖 = 𝐺  
1

1 + 𝑖
+

2

 1 + 𝑖 2
+ ⋯+

𝑛 − 1

 1 + 𝑖 𝑛−1
 ب        

 :تا کن کزظى خولَ ب اس خولَ الف ظارین 

𝑃 + 𝑃𝑖 − 𝑃 = 𝐺  
1

1 + 𝑖
+

2 − 1

 1 + 𝑖 2
+

3 − 2

 1 + 𝑖 3
+ ⋯+

 𝑛 − 1 −  𝑛 − 2 

 1 + 𝑖 𝑛−1
−

𝑛 − 1

 1 + 𝑖 𝑛
  

=>   𝑃𝑖 = 𝐺  
1

1 + 𝑖
+

1

 1 + 𝑖 2
+

1

 1 + 𝑖 3
+ ⋯+

1

 1 + 𝑖 𝑛
−

𝑛

 1 + 𝑖 𝑛
  

=>    𝑃𝑖 = 𝐺  

1

1+𝑖
 1 −

1

 1+𝑖 𝑛
 

1 −
1

1+𝑖

−
𝑛

 1 + 𝑖 𝑛
  

=>    𝑃 =
𝑮

𝒊
−  

 𝟏 + 𝒊 𝒏 − 𝟏

𝒊 𝟏 + 𝒊 𝒏
−

𝒏

 𝟏 + 𝒊 𝒏
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  :G ّ Aراتطَ هیاى 

𝑃 = 𝐴 
 1 + 𝑖 𝑛 − 1

𝑖 1 + 𝑖 𝑛
  

=>  𝐴  
 1 + 𝑖 𝑛 − 1

𝑖 1 + 𝑖 𝑛
 =

𝐺

𝑖
−  

 1 + 𝑖 𝑛 − 1

𝑖 1 + 𝑖 𝑛
−

𝑛

 1 + 𝑖 𝑛
   

=>   𝑨 = 𝑮  
𝟏

𝒊
−

𝒏

 𝟏 + 𝒊 𝒏 − 𝟏
  

 

ظر ظّرٍ ّ ُوچٌیي ظرآهع یکٌْاضت % 5ػزکتی ػلالوٌع اطت ارسع فؼلی فزآیٌع هالی سیز را تا زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ : هثال 

 طالیاًَ را هساطثَ کٌیع ؟

              1400                                                                    𝑃T =    ؟

 

                                                          700 

                                                                    600  

                                                                              500  

 

 

 

               10                                         3        2         1            0 

 

𝑃𝐴 = 500 ∗  𝑃𝐼𝐴, 𝑖%, 10 = 3860.85 

𝑃𝐺 = 100 ∗  𝑃𝐼𝐺, 5%, 10 = 3162.5 

𝑃𝑇 = 𝑃𝐴 + 𝑃𝐺 = 7023.35 

𝐴𝑇 = 500 + 100 ∗  𝐴𝐼𝐺, 5%, 10 = 909.87 
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 ّ ُوچٌیي ظرآهع یکٌْاضت طالیاًَ راهساطثَ کٌیع ؟% 7ارسع فؼلی فزآیٌع هالی سیز را تا ًزش : هثال 

 

                                                                                            900  

                                                                                   800  

                                                                        700  

 

                                    400  

 

 

                                     6                                  3          2       1        0 

 

𝑃𝐴 = 900 𝑃𝐼𝐴, 7%, 6        ,        𝑃𝐺 = 100 𝑃𝐼𝐺, 7%, 6  

=>     𝑃𝑇 = 𝑃𝐴 + 𝑃𝐺 = 3192.05 

AT = 900 − 100 ∗  𝐴𝐼𝐺, 7%, 6 = 669.7 

هیشاى ُشیٌَ ُای طالیاًَ طیظتن تؼویزات ّ ًگِعاری هاػیي آلات ظر ػزکتی عثك فزآیٌع هالی سیز اطت اگز زعالل ًزش : هثال 

 ظر طال فزف ػْظ ارسع فؼلی ُشیٌَ ُا را زظاب کٌیع ؟% 5خذب کٌٌعٍ 

                                       7     6     5     4     3     2     1     0  

 

                                                                 50   50   50 

                                                          70 

                                                   90 

                                           110 

                                    130 

P1 = 50 ∗  𝑃𝐼𝐴, 5%. 2  &  𝑃2 = 50 ∗  𝑃𝐼𝐴, 5%, 6  &  𝑃3 = 20 ∗  𝑃𝐼𝐺, 5%, 6   

 𝑃4 =  𝑃2 + 𝑃3 ∗  𝑃𝐼𝐹, 5%, 1 =>   𝑃𝑇 = 𝑃1 + 𝑃4 
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 یک طزی ٌُعطی یک فزآیٌع هالی اطت کَ ُز پزظاضت یا ظریافت آى ًظثت تَ ظّرٍ لثل تَ اًعاسٍ ظرؿع :سزی ٌُذسی 

 . هؼیٌی افشایغ یا کاُغ هی یاتع 

 : ظرؿع تغییز هثالغ ظر عی طالِای هتْالی تاػع ظارین jاگز 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑡−1 ∗  1 + 𝑗  =>    𝐴𝑡 =  1 + 𝑗 𝑡−1 

=> 𝑃 =  
𝐴 1 + 𝑗 𝑡−1

 1 + 𝑖 𝑡

𝑛

𝑡=1

 

 :لذا ظارین 

𝑷 = 𝑨 ∗  
𝟏 −  𝟏 + 𝒋 𝒏 𝟏 + 𝒊 −𝒏

𝒊 − 𝒋
  ∶   𝒊 ≠ 𝒋  

=>   𝑃 = 𝐴 ∗  
𝟏 −  𝑭𝑰𝑷, 𝒋%,𝒏  𝑷𝑰𝑭, 𝒊%,𝒏 

𝒊 − 𝒋
  

𝑷 =
𝒏𝑨

𝟏 + 𝒊
  ∶   𝒊 = 𝒋 

ایي ػزکت ػلالوٌع اطت تعاًع کَ چَ . افشایغ یاتع % 8 ػزکتی پیغ تیٌی کزظٍ اطت کَ ُشیٌَ ُای اًظاًی آى ظر طال :مثال 

ًزش تاًک ظر طال .  طال آیٌعٍ آى تاهیي گزظظ 5همعار طزهایَ را اهزّس تایع ظر تاًک پض اًعاس کٌع تا ُشیٌَ ًیزّی اًظاًی 

اگز ًزش افشایغ تا ًزش تِزٍ تاًک تزاتز گزظظ ایي .  ّازع پْلی اطت 000،50اطت ّ ُشیٌَ ًیزّی اًظاًی ظر طال آیٌعٍ % 10

 ػزکت ظر زال زاضز چَ همعار تایع طزهایَ گذاری کٌع ؟

𝑃 = 50000 ∗  
1 −  𝐹𝐼𝐴, 8%, 5  𝑃𝐼𝐹, 10%, 5 

10 − 8
 = 219155 

𝑖𝑓   𝑗 = 10%  => 𝑃 =
5 ∗ 50000

1 + 0.1
= 227227 

اگز زعالل ًزش خذب . افشایغ ظارظ % 10ظرآهع زاؿل اس فزّع ظارّیی هطـْؽ ظر ػزکت ظارّ طاسی ُز طالَ : هثال 

  ّازع پْلی تاػع ارسع آیٌعٍ ظرآهعُا ظر پایاى طال ظُن چمعر اطت ؟000،50ظر طال تاػع ّ ظرآهع طال آیٌعٍ ػزکت % 8کٌٌعٍ 

𝐹 = 𝐴 ∗  
 1 + 𝑖 𝑛 −  1 + 𝑗 𝑛

𝑖 − 𝑗
 = 50000 ∗  

 1 + 0.08 10 −  1 + 0.1 10

0.08 − 0.1
 = 1087045 

 

 :هزکة ضذى پیْستَ 

 

𝐹 = 𝑃 ∗  1 +
𝑖

𝑡
 
𝑡

   =>   𝐹 = lim
𝑡→∞

 𝑃 ∗  1 +
𝑖

𝑡
 
𝑡

     => 

𝑷 = 𝑭 ∗ 𝒆−𝒊𝒏     =>      𝐹 = 𝑃 ∗ 𝒆𝒊𝒏 

www.Jozve.org
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تؼعاظ هزکة ػعى ظر ظّرٍ گاُی . هی ظاًین ُز چَ تؼعاظ هزکة ػعى ظر طال تیؼتز تاػع ًزش هْثز طالیاًَ افشایغ تیؼتزی ظارظ 

 .تز زظة طاػات ّ یا زتی لسظات هی تْاًع تاػع کَ هزکة ػعى پیْطتَ را تَ ّخْظ هی آّرظ 

𝒊𝒆   ًزش تِزٍ هْثز =  𝟏 +
𝒊

𝒕
 
𝒕

− 𝟏 

𝐢𝐞    ًزش تِزٍ هْثز پیْطتَ = 𝐞𝐢 − 𝟏 

 

 طال اؿل ّ فزع پْل 5ظر طال تَ ؿْرت هزکة پیْطتَ ػْظ پض اس % 12 ّازع پْلی تا ًزش تِزٍ 000،200اگز : هثال 

 چمعر ضْاُع تْظ ّ ُوچٌیي ًزش تِزٍ هْثز را تیاتیع ؟

𝐹 = 200000 ∗ 𝑒0.12∗5 = 364420 

𝑖𝑒 = 𝑒0.12 − 1 = 12.74% 

 

 :تکٌیک ُای اقتػاد هٌِذسی 

                       ًاطاسگار            پزژٍ ُا تَ ُن ّاتظتَ ًیظتٌع                التـاظ هٌِعطی

 

 اًْاع پزّژٍ 

 

 تسمیك ظر ػولیات                تزًاهَ ریشی ضغی ّ غیز ضغی            (ّاتظتَ  )                      طاسگار 

 

  ( : NPV یا NPW )ارسش فعلی خالع یک پزّژٍ 

 

𝑵𝑷𝑾 = 𝑷𝑾𝑩 − 𝑷𝑾𝑪 

ارسع فؼلی ضالؾ یک پزّژٍ    = ارسع فؼلی ضالؾ ظرآهعُا −    ارسع فؼلی ضالؾ ُشیٌَ ُا

  : NPWتحلیل 

 .پزّژٍ التـاظی اطت : تشرگتز اس ؿفز  -1

 .پزّژٍ غیز التـاظی اطت : کْچکتز اس ؿفز  -2

 .پزّژٍ التـاظی اطت : تزاتز ؿفز  -3
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  : NPWحالات هختلف 

 عوز پزّژٍ ُا تزاتز  -1

 رّع همایظَ هاًٌع رّع لثل اطت تا ایي تفاّت کَ پزّژٍ ُا تایع تا ػوزُای تزاتز همایظَ :عوز پزّژٍ ُا ًا تزاتز  -2

ػًْع تَ ػثارت ظیگز تایع ػوز هؼتزکی تزای ظّ یا چٌع پزّژٍ اًتطاب ّ ارسع فؼلی پزّژٍ ُا را تزاطاص ػوز 

 .هؼتزک هساطثَ ًوْظ 

 تظیاری اس پزّژٍ ُای ؿٌؼتی یا ظّلتی ػوْها ػام الوٌفؼَ ُظتٌع لذا ظارای ػوز ًاهسعّظ :عوز پزّژٍ ُا ًاهحذّد  -3

 :هساطثَ ارسع فؼلی ایي پزّژٍ ُا تَ ؿْرت سیز اطت ... ... طعُا ، فزّظگاُِا ّ . ُظتٌع 

𝑨 = 𝑷 ∗  
𝒊 ∗  𝟏 + 𝒊 𝒏

 𝟏 + 𝒊 𝒏 − 𝟏
          𝑨 = 𝑷𝒊        𝑷 =

𝑨

𝒋
 

  همایظَ کٌیع ؟NPWظر طال ّ اعلاػات سیز را تَ کوک رّع % 10 را تا زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ A ّ Bظّ هاػیي  : هثال 

 A B 
 3500 2500 ُشیٌَ اّلیَ

 700 900 ُشیٌَ ػولیاتی طالیاًَ

 350 200 ارسع اطماعی

 5 5 ػوز هفیع
 

𝑁𝑃𝑊𝐴 = 𝑃𝑊𝐵𝐴 − 𝑃𝑊𝐶𝐴 = 200 ∗  𝑃𝐼𝐹, 10%. 5 −  2500 + 900 ∗  𝑃𝐼𝐴, 10%. 5  = −5788 

𝑁𝑃𝑊𝐵 = 𝑃𝑊𝐵𝐵 − 𝑃𝑊𝐶𝐵 = 350 ∗  𝑃𝐼𝐹, 10%, 5 −  3500 + 700 ∗  𝑃𝐼𝐴, 10%, 5  = −5936 

=>        𝑁𝑃𝑊𝐴 > 𝑁𝑃𝑊𝐵         => ىهاػی 𝐴 التـاظی تز اطت     

اگز زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ .  ظر زال تـوین گیزی اطت A ّ Bیک کارضاًَ تْلیعی ظر هْرظ اًتطاب یکی اس هاػیي ُای : هثال 

 ظر طال تاػع کعاهیک اس ایي ظّ هاػیي تایع اًتطاب ػًْع ؟% 15

 A B 

 18000 11000 ُشیٌَ اّلیَ

 3100 3500 ُشیٌَ ػولیاتی طالیاًَ

 2000 1000 ارسع اطماعی

 9 6 ػوز هفیع

 

𝑁𝑃𝑊𝐴 = 11000 + 11000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 15%, 6 + 11000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 15%, 12 + 3500 ∗  𝑃𝐼𝐴, 15%, 12 

− 1000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 15%, 8 = 38599 

𝑁𝑃𝑊𝐵 = 18000 + 18000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 15%, 9 + 3100 ∗  𝑃𝐼𝐴, 15%, 9 − 2000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 15%, 18 

= 41384 

=>  اًتطاب هاػیي 𝐴 التـاظی تز اطت    
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ُشیٌَ .  ظر طال ظُن ضْاُع ظاػت 50000 ّ طزهایَ گذاری خعیعی تَ هثلغ 150000یک طع کْچک ظارای ُشیٌَ : هثال 

 طال یکثار ًیاس تَ یک تؼویزات کلی 13ایي طیظتن ُز .  ضْاُع تْظ 8000 تَ تؼع 5 ّ اس طال 5000 طال اّل 4طالیاًَ ظر 

ظر ًظز گزفتَ ّ پیغ تیٌی ػْظ % 5اگز تزای ایي پزّژٍ ًزش تاسگؼت طزهایَ .  پیغ تیٌی هی ػْظ 15000ظارظ کَ هثلغ آى 

  اطت آیا ایي طیظتن التـاظی اطت ؟20000ظرآهع ایي پزّژٍ 

P1ُشیٌَ ُای اّلیَ = 150000 + 50000 ∗  PIF, 5%, 10 = 180695 

𝑃2   ُشیٌَ تؼویزات ُز 13 طال یکثار =
15000 ∗  AIF, 5%, 10 

0.05
= 16940 

P3    ُشیٌَ ُای طالیاًَ =
5000

0.05
+

3000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 5%, 4 

0.05
= 149362 

𝑃𝑊𝐶 = 𝑃1 + 𝑃2 + 𝑃3 = 346997 

𝑃𝑊𝐵 =
200000

0.05
= 400000 

𝑁𝑃𝑊 = 𝑃𝑊𝐵 − 𝑃𝑊𝐶 = 400000 − 346997 = 53003 

0  اطت < 𝑁𝑃𝑊 التـاظی اطت چْى  

 

 : رّع ُای هساطثَ ُشیٌَ یکٌْاضت طالیاًَ 

 کَ ظر پایاى طال پٌدن 8000 تز هی گزظاًین ّ طپض هثلغ 3 را تَ طال 5000تا تْخَ تَ هثال لثل هثالغ یکظاى  -1

 .پزظاضت ػعٍ اطت را تَ طال فؼلی تز گزظاًعٍ ّ طپض تمظین تز ًزش تِزٍ هة ًوایین 

ایي رّع تا تْخَ .  ظر ایي رّع ظرآهعُا ّ ُشیٌَ ُا تَ پزظاضت ُا ّ ظریافت ُای طالیاًَ یکٌْاضت تثعیل هی ػْظ  -2

 ػٌاضتَ هی EUAB یا تست ًام ظرآهئ یکٌْاضت طالیاًَ EUACتَ اعلاػات عزذ تست ًام ُشیٌَ یکٌْاضت طالیاًَ 

 .ػْظ 

𝑬𝑼𝑨𝑪 = 𝑷 ∗  𝑨𝑰𝑷, 𝒊%,𝒏 − 𝑺𝑽 ∗  𝑨𝑰𝑭, 𝒊%,𝒏  

 

ُشیٌَ ػولیاتی .  پیغ تیٌی ػعٍ اطت 5000 طال تزاتز تا 8 ّ ارسع اطماعی آى پض اس 80000ُشیٌَ اّلیَ یک هاػیي : هثال 

 هساطثَ کٌیع؟% 6هیشاى ُشیٌَ طالیاًَ یکٌْاضت را تا تْخَ تَ زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ  . 9000ایي هاػیي ظر طال تزاتز اطت تا 

𝐴1 = 80000 ∗  𝐴𝐼𝑃, 6%, 8 − 5000 ∗  𝐴𝐼𝐹, 6%, 8 = 12380 

𝐴2 = 9000      =>   𝐸𝑈𝐴𝐶 = 𝐴1 + 𝐴2 = 9000 + 12380 = 21380 

3-    

𝑬𝑼𝑨𝑪      ُشیٌَ یکٌْاضت =  𝑷 − 𝑺𝑽 ∗  𝑨𝑰𝑷, 𝒊%, 𝒏 = 𝑺𝑽 ∗ 𝒊 
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اگز ظر هظیلَ ای فاکتْرُای .  اًتطاب ُز یک اس طَ رّع فْق ّاتظتَ تَ فاکتْرُای هالی ظاظٍ ػعٍ ظر هظیلَ اطت :ًکتَ 

AIP ّ AIF ظاظٍ ػْظ اس رّع اّل اطتفاظٍ هی کٌین ّ اگز AIF ّ PIF ظاظٍ ػع اس رّع ظّم ّ اگز فمظ AIP ظاظٍ ػْظ اس رّع 

 .طْم اطتفاظٍ هی کٌین 

.  را اس طال چِارم تا ُؼتن ظر تاًکی پض اًعاس هی کٌع 6000 را طَ طال ظیگز ّ 30000 را اکٌْى ، 10000ػطـی : هثال 

ظرآهع یکٌْاضت طالیاًَ زاؿل اس ایي طزهایَ گذاری اس طال ظّاسظُن تَ هعت ًاهسعّظ چمعر ضْاُع تْظ اگز ًزش تِزٍ طالیاًَ 

 ظر طال تاػع ؟% 8تاًک 

𝑃 = 𝐹11 = 10000 ∗  𝐹𝐼𝑃, 8%, 11 + 30000 ∗  𝐹𝐼𝑃, 8%, 8 + 6000 ∗  𝐹𝐼𝐴, 8%, 5 ∗  𝐹𝐼𝑃, 8%, 3 

= 123190 

𝐴 = 𝑃𝑖 = 123190 ∗ 0.08 = 9860 

 

 :هقایسَ چٌذ پزّژٍ اس طزیق ُشیٌَ یکٌْاخت سالیاًَ 

ُواى عْر کَ اػارٍ ػع اگز پزّژٍ ُا ظارای ػوزُای ًاتزاتز تاػٌع تَ طاظگی هی تْاى اس عزیك رّع ُشیٌَ یکٌْاضت طالیاًَ 

 .التـاظی تزیي پزّژٍ را اًتطاب ًوْظ 

پزّژٍ ای کَ ظارای کوتزیي ُشیٌَ . رّع همایظَ چٌع پزّژٍ تا اطتفاظٍ اس تکٌیک ُشیٌَ طالیاًَ هاًٌع تکٌیک ارسع فؼلی اطت 

 .طالیاًَ تاػع التـاظی تزیي پزّژٍ ضْاُع تْظ کَ ایي تْضیسات تزای رّع ظرآهع یکٌْاضت طالیاًَ ًیش ؿعق هی کٌع 

تاػع ضزیع کعاهیک اس % 15اگز زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ .  را تا هؼطـات سیز ظر اضتیار ظارین A ّ Bظّ پوپ تْرتیٌی : هثال 

 تْرتیي ُا را تْؿیَ هی کٌیع ؟

 A B 

 36000 26000 ُشیٌَ اّلیَ

 300 800 ُشیٌَ تؼویزات طالیاًَ

 9600 11000 ُشیٌَ پزطٌلی طالیاًَ

 3000 2000 ارسع اطماعی

 10 6 ػوز هفیع

 

𝐸𝑈𝐴𝐶𝐴 = 26000 ∗  𝐴𝐼𝑃, 15%, 6 + 800 + 11000 − 2000 ∗  𝐴𝐼𝐹, 15%, 6 = 18442 

𝐸𝑈𝐴𝐶𝐵 = 36000 ∗  𝐴𝐼𝑃, 15%, 10 + 300 + 9600 − 3000 ∗  𝐴𝐼𝐹, 15%, 10 = 16945 

𝐸𝑈𝐴𝐶𝐵 < 𝐸𝑈𝐴𝐶𝐴  لذا تْرتیي 𝐵 تْؿیَ هی ػْظ          
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  ( :ROR )رّش ًزخ تاسگطت سزهایَ 

. یکی اس رّع ُایی کَ اهزّسٍ ظر تؼییي ّ اًتطاب التـاظی تزیي پزّژٍ ُا هتعاّل هی تاػع رّع ًزش تاسگؼت طزهایَ اطت 

ظر زمیمت تؼاظل ظرآهعُا ّ . ظر ایي رّع ضاتغَ لثْل ّ یا رظ یک پزّژٍ تزاطاص هؼیاری تَ ًام ًزش تاسگؼت طزهایَ اطت 

اگز ظر پزّژٍ ای ًزش تاسگؼت طزهایَ تشرگتز ّ یا هظاّی زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ . ُشیٌَ ُا تست ًزش هؼیي اهکاى پذیز اطت 

 .تاػع عثیؼی اطت اًتطاب ایي پزّژٍ اهزی هٌغمی تَ ًظز هی رطع ظر غیز ایي ؿْرت اًتطاب پزّژٍ غیز هٌغمی اطت 

𝑹𝑶𝑹 ≥ 𝑴𝑨𝑹𝑹          یالتـاظ  

𝑹𝑶𝑹 < 𝑀𝐴𝑅𝑅        غیز التـاظی  

 

 :رّش ُای هحاسثَ ًزخ تاسگطت سزهایَ 

  (NPW )ارسع فؼلی  -1

 ارسع یکٌْاضت طالیاًَ -2

  ( :NPW) تَ ّسیلَ ارسش فعلی  ( ROR )هحاسثَ ًزخ تاسگطت سزهایَ 

𝑵𝑷𝑾 = 𝑷𝑾𝑩 − 𝑷𝑾𝑪     ,     𝑵𝑷𝑾 = 𝟎 => 𝑃𝑊𝐵 = 𝑃𝑊𝐶 

𝑷𝑾𝑩 = 𝑨 ∗  𝑷𝑰𝑨, 𝒊%,𝒏 + 𝑺𝑽 ∗  𝑷𝑰𝑭, 𝒊%, 𝒏        ,      𝑷𝑾𝑪 = 𝑷 

=> 𝐴 ∗  𝑷𝑰𝑨, 𝒊%,𝒏 + 𝑺𝑽 ∗  𝑷𝑰𝑭, 𝒊%,𝒏 − 𝑷 = 𝟎   => 𝑖 = 𝑅𝑂𝑅   

 ّازع پْلی ظر ػزکت اّ طزهایَ گذاری ًوایٌع 5000ػزکتی تَ هتماضیاى ضزیع طِام آى ػزکت پیؼٌِاظ هی کٌع کَ اگز : هثال 

ًزش .  ّازع پْلی ظریافت ضْاٌُع ظاػت 7000 طال هثلغ 10 ّازع پْلی ّ ظر پایاى 100 طال ظر پایاى ُز طال هثلغ 10تَ هعت 

 تاػع اًدام ایي پزّژٍ التـاظی اطت ؟% 6تاسگؼت طزهایَ تزای هتماضیاى چمعر ضْاُع تْظ اگز زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ 

100 ∗  𝑃𝐼𝐴, 𝑖%, 10 + 7000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 10 − 5000 = 0 

 :رّع تمزیثی 

7000 + 100 ∗ 10 = 8000 

5000 = 8000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 10  =>    𝑃𝐼𝐹, 𝑖%, 10 =
5000

8000
= 0.625 

𝑖      تا تْخَ تَ خعاّل =  %5    یا    4%

𝑖 = 5%  =>   100 ∗  𝑃𝐼𝐴, 5%, 10 + 7000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 5%, 10 − 5000 = 69.46 

𝑖 = 6%  =>   100 ∗  𝑃𝐼𝐴, 6%, 10 + 7000 ∗  𝑃𝐼𝐹, 6%, 10 − 5000 = −355.19 

NPW I 

69.46 5% 

0 X 

-355.19 6% 
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𝑎 =
69.46

69.46 − (−355.1)
∗ 1 = 0.16    =>   𝑖 = 𝑅𝑂𝑅 = 5.16%  =>   𝑅𝑂𝑅 < 𝑀𝐴𝑅𝑅   رغی التـاظی  

 

 ها همعار ًزش تِزٍ را افشایغ هی ظُین ّ اگز زاؿل هٌفی NPW > 0 یا ًزش تِزٍ همعار iظر هظایلی هاًٌع هعل فْق اگز تا ظاظى 

 . یا ًزش تِزٍ را کاُغ هی ظُین iهمعار  ( NPW < 0 )ػع 

 

 

 :تَ ّسیلَ ارس یکٌْاخت سالیاًَ  ( ROR )هحاسثَ ًزخ تاسگطت سزهایَ 

𝑵𝑬𝑼𝑨 = 𝟎  =>    𝐸𝑈𝐴𝐵 − 𝐸𝑈𝐴𝐶 = 0 

𝑬𝑼𝑨𝑩 = 𝑨 + 𝑺𝑽 ∗  𝑨𝑰𝑭, 𝒊%,𝒏    ,    𝑬𝑼𝑨𝑪 = 𝑷 ∗  𝑷𝑰𝑨, 𝒊%,𝒏  

𝑬𝑼𝑨𝑪 = 𝑬𝑼𝑨𝑩 =>   𝑖 = 𝑅𝑂𝑅 =? 

 

  :RORهقایسَ اقتػادی چٌذ پزّژٍ تَ کوک 

𝑹𝑶𝑹 ≥ 𝑴𝑨𝑹𝑹    یالتـاظ  

𝑹𝑶𝑹 < 𝑀𝐴𝑅𝑅    رغی التـاظی  

∆𝑵𝑷𝑾 ≥ ٍطزهای اّلیَ تیؼتز تاػع    𝟎  

∆𝑵𝑷𝑾 < ٍطزهای اّلیَ کوتز تاػع    0  

∆𝑵𝑬𝑼𝑨 ≥ ٍطزهای اّلیَ تیؼتز تاػع    𝟎  

∆𝑵𝑬𝑼𝑨 < ٍطزهای اّلیَ کوتز تاػع    0  

 

                                                رّش تزسیوی

 تجشیَ تحلیل سزهایَ گذاری اضافی 

                                                رّش هحاسثاتی
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 :هزاحل رّش هحاسثاتی 

 .پزّژٍ ُا تز زظة ُشیٌَ اّلیَ تَ تزتیة ؿؼْظی هزتة هی ػًْع  -1

 .هساطثَ هی ػْظ  ( ROR )ًزش تاسگؼت طزهایَ ُز پزّژٍ  -2

 .اگز ًزش تاسگؼت طزهایَ پزّژٍ ای اس زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ کوتز تْظ آى پزّژٍ اس همایظَ زذف هی گزظظ  -3

پزّژٍ ُا تا اطتفاظٍ اس رّع تدشیَ ّ تسلیل طزهایَ گذاری اضافی ظّ تَ ظّ تا ُن همایظَ هی ػًْع تا التـاظی تزیي  -4

 .پزّژٍ ػٌاضتَ ػْظ 

                              

                                    

 

 طال ّ 20ظر ایي هظیلَ ػوز هفیع پزژٍ ُا .  را تا اطتفاظٍ اس ًزش تاسگؼت طزهایَ همایظَ کٌیع A ّ B ّ Cطَ پزّژٍ : هثال 

 هی تاػع ؟% 6زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ 

 A B C 

 5000 4000 2000 ُشیٌَ اّلیَ

 700 639 410 ظرآهع طالیاًَ

 

𝑅𝑂𝑅𝐴        2000 = 410 ∗  𝑃𝐼𝐴, 𝑖%, 20           𝑖 = 𝑅𝑂𝑅 = 20% >  التـاظی     6%

𝑅𝑂𝑅𝐵        4000 = 639 ∗  𝑃𝐼𝐴, 𝑖%, 20           𝑖 = 𝑅𝑂𝑅 = 15% >  التـاظی     6%

𝑅𝑂𝑅𝐶        5000 = 700 ∗  𝑃𝐼𝐴, 𝑖%, 20           𝑖 = 𝑅𝑂𝑅 = 12.8% >  التـاظی     6%

 ∆𝑁𝑃𝑊 = 𝐵 − 𝐴 

 2000 ُشیٌَ اّلیَ

 229 ظرآهع طالیاًَ

 

2000 = 229 ∗  𝑃𝐼𝐴, 𝑖%, 20                   ∆𝑅𝑂𝑅 =  پزّژٍ 𝐵 التـاظی اطت      9.6%

 

 ∆𝑁𝑃𝑊 = 𝐶 − 𝐵 

 1000 ُشیٌَ اّلیَ

 61 ظرآهع طالیاًَ

 

1000 = 61 ∗  𝑃𝐼𝐴, 𝑖%, 20                   ∆𝑅𝑂𝑅 =  پزّژٍ 𝐵 التـاظی اطت ظر ًتیدَ پزّژٍ 𝐵 اًتطاب هی ػْظ    2%
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 )رّش هٌافع ًسثت تَ هخارج 
𝑩

𝑪
 : )   

 . ایي رّع تزای تزرطی التـاظی عزذ ُای طزهایَ گذاری ضـْؿی ّ ًیش ارسیاتی عزذ ُای ظّلتی هسظْب هی ػْظ 

عزذ ُای ظّلتی اس آًدا کَ ػام الوٌفؼَ ُظتٌع ّ ًتایح آى ػایع هزظم هی گزظًع پیغ تیٌی ًتایح ّ تیاى آى تز زظة پْل اس 

 .پیچیعگی ضاؿی تزضْرظار اطت 

𝑩

𝑪
=

هٌافؼوطارج
=

هٌافغ ضزرُاهطارج−
 

 :تحلیل تک پزّژٍ 

𝐵

𝐶
≥          التـاظی      1

𝐵

𝐶
< رغی التـاظی       1  

𝑩

𝑪
=
𝑷𝑾𝑩

𝑷𝑾𝑪 
           𝒐𝒓       

𝑩

𝑪
=
𝑬𝑼𝑨𝑩

𝑬𝑼𝑨𝑪
 

 :هقایسَ تیي چٌذ پزّژٍ 

𝐵

𝐶
≥ َ تاػع      1 َ تیؼتز ظاػت ٍپزّژ ای التـاظی اطت کَ طزهایَ اّلی  

𝐵

𝐶
< ٍپزّژ ای التـاظی اطت کَ طزهایَ اّلیَ کوتز ظاػتَ تاػع      1  

اعلاػات ظّ هاػیت تَ ػزذ سیز اطت اگز زعالل ًزش خذب .  را تزرطی هی کٌع X ّ Yػزکتی ضزیع یکی اس ظّ هاػیي : هثال 

 فزف ػْظ تَ کوک رّع هٌافغ ًظثت تَ هطارج کعام هاػیي را تایع ضزیعاری کزظ ؟% 10کٌٌعٍ 

 X Y 

 700000 200000 طزهایَ اّلیَ

 120000 95000 ظرآهع طالیاًَ

 150000 50000 ارسع اطماعی

 12 6 ػوز هفیع

 

𝐵

𝐶𝑋
=
𝐸𝑈𝐴𝐵

𝐸𝑈𝐴𝐶
=

95000 + 50000 ∗  𝐴𝐼𝐹, 10%, 6 

200000 ∗  𝐴𝐼𝑃, 10%, 6 
=

121480.5

45922
= 2.21 ≥ 1 

𝐵

𝐶𝑌
=
𝐸𝑈𝐴𝐵

𝐸𝑈𝐴𝐶
=

120000 + 150000 ∗  𝐴𝐼𝐹, 10%, 12 

700000 ∗  𝐴𝐼𝑃, 10%, 12 
=

127005

102690
= 1.23 ≥ 1 

𝐵

𝐶
=

127005 − 121480.5

102690 − 45922
= 0.45 < 1 

 . چْى ُشیٌَ اّلیَ کوتزی ظارظ اًتطاب هی ػْظ Xتٌاتزایي هاػیي 
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اعلاػات سیز ظر هْرظ پٌچ پزّژٍ ًاطاسگار ظر اضتیار اطت تا اطتفاظٍ اس رّع هٌافغ ًظثت تَ هطارج کعاهیک التـاظی : هثال 

 تاػع ؟% 6 طال ّ زعالل ًزش خذب کٌٌعٍ 20تز اطت اگز ػوز ُز پزّژٍ 

 A B C D E 

 9000 1000 6000 2000 4000 ُشیٌَ اّلیَ

 785 117 761 410 639 ظرآهع طالیاًَ

ًزش تاسگؼت 
 طزهایَ

15%  20%  11%  10%  6%  

 

𝐴 ∶  
𝐵

𝐶
=

639 ∗ (𝑃𝐼𝐴, 15%, 20)

4000
= 1.83 ≥  التـاظی    1

𝐵 ∶  
𝐵

𝐶
=

410 ∗  𝑃𝐼𝐴, 20%, 20 

2000
= 2.35 ≥  التـاظی    1

𝐶 ∶  
𝐵

𝐶
=

761 ∗  𝑃𝐼𝐴, 11%, 20 

6000
= 1.46 ≥  التـاظی    1

𝐷 ∶  
𝐵

𝐶
=

117 ∗  𝑃𝐼𝐴, 10%, 20 

1000
= 1.34 ≥  التـاظی    1

𝐸 ∶  
𝐵

𝐶
=

785 ∗  𝑃𝐼𝐴, 6%, 20 

9000
= 1 ≥  التـاظی    1

 D B A C E 

PWC 1000 2000 4000 6000 9000 

PWB 1340 4700 7330 8730 9000 
𝐵
𝐶  1.34 2.35 1.83 1.46 1 

 

𝐷,𝐵 ∶  
∆𝐵

∆𝐶
=

4700 − 1340

2000 − 1000
= 3.36 ≥  𝐷 زذف           1

𝐴, 𝐵 ∶  
∆𝐵

∆𝐶
=

7330 − 4700

4000 − 2000
= 1.32 ≥  𝐵 زذف           1

𝐴, 𝐶 ∶  
∆𝐵

∆𝐶
=

8730 − 7330

6000 − 4000
= 0.7 <  𝐶 زذف           1

𝐴, 𝐸 ∶  
∆𝐵

∆𝐶
=

9000 − 7330

9000 − 4000
= 0.33 <  𝐸 زذف ّ 𝐴 التـاظی           1

 

 :رّش دّرٍ تاسگطت سزهایَ 

تسلیلگز تا اطتفاظٍ اس ایي رّع ظر خظتدْی ظّرٍ یا هعت سهاًی اطت . یک رّع تمزیثی تزای همایظَ التـاظی پزّژٍ ُاطت 

تَ ػثارت ظیگز هدوْع ظرآهعُای طالیاًَ ظر آى ظّرٍ تزاتز تا . کَ طزهایَ اّلیَ تتْاًع تْطظ ظرآهعُای طالیاًَ خثزاى ػْظ 

 .ُشیٌَ ُای طزهایَ گذاری گزظظ 

∶ 𝑪𝑭    ظرآهع یکظاى ّ تَ ؿْرت یکٌْاضت     𝑪𝑭 =
𝑷

𝒏
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 : چٌذ ًکتَ 

 . هغلغ تْظ MAPPخِت تؼییي التـاظی تزیي عزذ تایع اس زعاکثز ظّرٍ تاسگؼت طزهایَ خذب کٌٌعٍ یا  -1

 .ایي رّع یک رّع تمزیثی اطت ًَ یک رّع ؿسیر ّ کاهل تزای تدشیَ ّ تسلیل التـاظی پزّژٍ  -2

 .کلیَ ُشیٌَ ُا ّ ظرآهعُا تعّى ظر ًظز گزفتي ارسع سهاًی پْل هْرظ اطتفاظٍ لزار هی گیزًع  -3

ًوی پاراهتزُای هِن ظر ُز طزهایَ گذاری اس لثیل ارسع اطماعی ، ػوز هفیع ، اطتِلاک ّ هالیات هْرظ اطتفاظٍ لزار  -4

 .گیزًع 

اعلاػات سیز ظر هْرظ .  را هی تْاى تزای زول ّ ًمل هْاظ ظر کارضاًَ هْرظ اطتفاظٍ لزار ظاظ X ّ Yظّ ًْع هاػیي : هثال 

 طال ّ زعالل ًزش 8اگز اًتظار رّظ ایي ظّ هاػیي ظارای ػوز هفیع . ُشیٌَ اّلیَ ّ ظرآهع طالیاًَ ایي ظّ هاػیي ظر اضتیار اطت 

  طال تاػع کعام هاػیي را تزای ضزیع تْؿیَ هی کٌیع ؟MAPP = 6ّ % 8خذب کٌٌعٍ 

 X Y 

 3000 2000 ُشیٌَ اّلیَ

 600 450 ظرآهع طالیاًَ

 700 100 ارسع اطماعی

 8 8 ػوز هفیع

 

𝑛𝑋 =
2000

450
= 4.4 

𝑛𝑌 =
3000

600
= 5 

 . خِت ضزیع تْؿیَ هی ػْظ Xلذا هاػیي 
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